

## 在“香洲工匠”叉车项目比赛中一举夺魁

## 赵奔:十年苦练技艺不忘初心

赵奔是珠海格力电器股份有限公司物流管理中心的一名叉车司机。今年29岁的他已经拥有十年的叉车经验,在香洲区举办的2019“香洲工匠”技能大赛中,他以精湛的技艺取得特种机车(叉车)项目比赛第一名的好成绩,并由此获得“香洲工匠”荣誉称号。

文字 本报记者 刘雅玲  
摄影 本报记者 程霖



“香洲工匠”特种机车(叉车)比赛冠军赵奔。

山场社区组织开展  
主题党课学习  
在学习中  
砥砺前行

本报讯(记者宋爱华)“作为珠海人,你们知道为什么情侣路上有一个渔女雕像吗?”11月1日,翠香街道山场社区组织开展主题党课学习,邀请市委党校博士、市委宣讲团成员闫辰主讲了一场精彩的党课,100多名党员群众参加了学习。

当天,闫辰主讲的是《邓小平两次视察珠海与珠海经济特区的创业史回眸》。讲课一开始,闫辰便以两个简单的问题吸引了党员群众。随后,闫辰回顾了珠海经济特区的由来和改革开放初期珠海的奋斗建设历史,并详细介绍了邓小平两次视察珠海的经过。最后,闫辰博士结合珠海经济特区的“二次创业”,阐述了珠海在未来经济社会发展中的定位,在粤港澳大湾区建设中的历史机遇。近一个半小时的宣讲活动图文并茂,讲述了许多珠海人身边的故事。“我虽然是珠海人也了解珠海的历史,但还是第一次听到珠海历史背后这么多精彩的故事。”许多党员群众听完课后感慨地说。

据了解,本次宣讲活动是山场社区联合市委党校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之党员送课下基层活动。“这次党员送课下基层活动以‘重燃改革激情,重整行装再出发’为主题,让广大党员群众进一步了解了珠海改革开放的奋斗历史,再次感受了新时代珠海改革开放取得的伟大成就,从而在学习中砥砺前行和使命,凝聚起干事创业的激情和动力。”山场社区有关负责人表示。

## 第六届“前山杯”中国象棋公开赛举行

本报讯(记者纪瑾)为了进一步丰富社区青少年的文化生活,领略“国粹”精深的内涵,11月2日,前山街道第六届“前山杯”青少年中国象棋公开赛在前山中学体育场顺利举行。

本次比赛由香洲区前山街道办事处主办,珠海市香洲区象棋协会承办,共有188名选手参与,经过五轮激烈角逐,刘汉达获得儿童甲组第一名,周子兴获得儿童乙组第一名。

本次赛事最大亮点是,最小参赛选手倪小寒年龄还不到5岁,获得儿童甲组第八名,刷新了“前山杯”开赛六年来的年龄下限。这也标志着珠海市中国象棋普及推广开始走向低龄化趋势。

据了解,本次比赛能够圆满举行,与香洲区全民健身基础设施建设和宣传有着一定的关系,通过比赛,让孩子们有更多的机会接触和热爱中国象棋。

## 圆梦成为叉车司机

赵奔从小就热爱叉车,是个叉车迷。2009年,赵奔从河南老家来到珠海,成为怀揣梦想外出打工族中的普通一员。幸运的是,凭借自己对叉车的热爱和具有专业证书,赵奔有幸加入了格力电器,成为一名真正的叉车司机。

虽然初步实现了自己的梦想,但是没有太多实操经

验的赵奔对叉车的驾驶技能并不是很熟练,包括车辆的日常维护保养,更是一知半解。他深知,要想成为一名合格的叉车司机,不仅要会对车辆的安全驾驶技能非常娴熟,还要掌握基本的车辆故障判断和排除,这样才能安全有效地完成工作任务。

于是他珍惜公司给予的

每一次学习机会。一边通过公司及部门组织的定期安全培训,努力学习叉车的基础知识,一边通过公司的模拟训练赛道,不断锻炼自己的实操水平。日常工作中,赵奔主要负责空调冲压钣金件的转运工作。钣金件是通过模具一次冲压而成,经过专用的工装进行打包装箱的,稍有不慎就会

完全变形报废,影响生产质量,因此在转运上要有很高的技术要求。

为了能安全有效地完成工作任务,他不断地反复练习,以此提高自己的驾驶技能水平。经年累月,赵奔逐渐掌握了一套叉车的驾驶技巧,驾驶水平也得到了很大的提升。

## 苦练技艺快速成长

“我的工作就是叉车操作,每天的工作就意味着重复,而重复带来的就是枯燥与乏味。这当中遇到最大的困难,就是怎么样从重复的工作中去寻找进步点。”赵奔说,自己每天在工作中都会思考,如何以最短的距离,用最少的操作去通过前面的障碍,“这样每天进步一点点,这就是最快乐的事。”

实操多年,赵奔谈到自己对叉车工作的理解时,他认为,驾驶叉车不仅要快、准、稳,更重要的就是叉车司机要有责任心,要对所从事的工作负责;其次要具备安全的理念,不仅要保证自己和他人的安全,还要保证转运物料的质量安全;还要身怀感恩之心,就像对自己家人一样来对待工作。

今年,赵奔加入格力电器整整10个年头了。十年来,在公司的专业培训和自己的勤奋努力下,赵奔在叉车司机这个岗位上快速成长。2017年,在公司举办的叉车司机技能竞赛中,赵奔获得了第一名的佳绩。2019年,他代表部门出战香洲区主办的“香洲工匠”特种机车(叉车)项目技能大赛,一举斩获该赛项的第一名。

“昨天的成绩只能代表过去,想成为一名优秀的叉车司机,我还有很长的路要走。在今后的工作中,我将尽己所能,努力学习,争取再创佳绩!”作为一名平凡、朴实的叉车司机,赵奔总是不骄不躁、立足岗位,力求把工作做好、做优,不断提升自身的业务素质 and 技能,为企业的稳步发展贡献力量。

## 分享故事 观看警示片 分享经验

# 香湾街道开展主题教育学习分享活动

本报讯(记者纪瑾)香湾街道近日开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育学习分享活动,活动通过爱国主义教育、观看警示教育片、基层党组织书记经验分享交流等多种形式展开,引领基层工作人员重温红色革命传统,筑牢拒腐防变思想防线,引导“领头雁”在实干中成长。

在学习分享活动中,珠海市国防教育促进会会长吴

冬生围绕“弘扬新时代爱国主义精神”主题激情授课。他从国庆阅兵分享开始,讲述自己的参军故事,回忆与战友们在一起的时光。通过一张张时光斑驳的历史图片,让在场党员干部真切感受到战争的血雨腥风、残酷无情及国家安宁的重要。许多党员融入其中,感动得热泪盈眶,深受教育和启发。

为增强党员干部纪律意

识和规矩意识,现场还播放了警示教育片《“伞”落囚笼》。观看后大家纷纷表示,在今后的工作中要不断加强自身党性修养,以实际案例警醒自己,时刻鞭策自己,不忘初心、牢记使命。

在经验交流环节,北堤社区党委书记刘国权就基层党组织发挥引领作用进行经验分享。水拥社区党委书记甘建伟就“不忘初心、牢记使命”主题谈了自己的收获感想。

香湾街道相关负责人表示,基层党组织书记要切实履行主题教育“第一责任人”责任;要结合实际,创新方式,因地制宜开展好教育学习;要聚焦基层治理、联系服务群众“最后一百米”“最后一道门槛”等问题,找差距、抓落实,确保查找问题够细、整改落实到位。